
1 
 

 

 
 
 
 
 
 

                                              
 
                                          
Ata da 8ª Reunião do Conselho Participativo Municipal da Subprefeitura de 

Santo Amaro (Biênio 2022-2024) 
 
Data: 17/05/23 às 17:00hs 

Reunião on-line (plataforma Google Meets)  

I. Pauta: 

1. Aprovação da Ata de Reunião anterior; 

2. Proposta RE-VIVA Santo Amaro : plano de trabalho para audiência 

pública; 

3. Propostas PLOA 2024; 

4. Plano de Metas da Prefeitura (versão final participativa); 

5. Aprovação Ofício para Ouvidoria para acesso ao portal de 

atendimento SP156 da subprefeitura de Santo Amaro, para 

levantamento das demandas de zeladoria e alagamentos, com o 

objetivo de elaboração de diagnóstico e encaminhamentos para 

avaliação de melhorias dos serviços; 

6. Outros Assuntos; 

7. Encaminhamentos; 

 

II. Lista de Presença: 

II.1. Conselheiros Participantes:  
Renata Augustini Traldi (Santo Amaro) 
Jaciara Schaffer Rocha (Santo Amaro) - Coordenadora 
Josane Pereira de Oliveira Rangel (Santo Amaro) - Secretária Geral 
Maria do Carmo Ferreira Lotfi (Campo Belo) - Vice Coordenadora 
Marcia Fonseca Simões (Campo Grande) 
Sueli Pereira Fernandes dos Santos (Campo Grande) 
Maurício Godoi Amaral Lima (Campo Grande) 
Mara Solange Pasi – (Coordenadora Geral Governo Local)- Sub Santo Amaro 
Thamyris Nagell Eloy – Subprefeita de Santo Amaro 
  

II.2. Conselheiros Ausentes com justificativa: 

Thiago Luis Alves Maia (Santo Amaro) 
Gilberto Zablith (Santo Amaro) 
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Antonio Marcelo de Souza Lima (Campo Grande) 
Roberto Costa Ferreira (Campo Grande) 
Onely De Nazare Cardoso Novaes (Campo Belo)  
Arnaldo Cesar Da Costa Vianna (Campo Belo) 
 

II.3. Conselheiros Ausentes sem justificativa: 

José Valdinei Dantas de Souza (Campo Grande)- suplente 
Matheus Luis Cardoso França (Campo Grande) – suplente 
 
II.4. Convidados    
Beatriz de Oliveira Perutti (Representante da Casa Civil) 
 
  
III. Reunião: 
 

1. Aprovação da Ata da reunião anterior 
A reunião iniciou às 17:06 hs. A ata da reunião de 19/04/23 foi 
previamente aprovada por todos os Conselheiros presentes, que 
tiveram a oportunidade de comentar e observar a ata nesta 
oportunidade. 
 

2. Proposta RE-VIVA Santo Amaro  
Thamyris informou que teve reunião SM SUB  e que a proposta Re-
VIVA Santo Amaro foi encaminhada para SP Urbanismo e será 
englobada no projeto de Requalificação do Eixo Histórico de Santo 
Amaro, com as adequações propostas pelo CPM Santo Amaro.  A 
verba de R$ 6M estará disponível para outros projetos porque o 
projeto de Requalificação da SP Urbanismo tem recurso. Thamyris 
informará o número do processo SEI deste projeto, para avaliação e 
agendará uma reunião com SP Urbanismo  antes da audiência pública, 
para apresentação do projeto aos Conselheiros. Thamyris solicitou 
uma nova intervenção do CPM para elaboração de outra proposta.  Foi 
levantada a possibilidade da nova proposta contemplar a parte social, 
que estava integrada na proposta Re-VIVA Santo Amaro. Será 
convocada uma reunião extraordinária (quarta feira que vem) para 
discussão das propostas dos grupos de trabalho e Thamyris informará 
o prazo para apresentação deste novo projeto. Ciara pediu para que o 
nome do projeto que estará sendo conduzido contemple o CPM Santo 
Amaro – Re-viva Santo Amaro.   
 

3. Propostas PLOA 2024 
Definição de critérios para eleição das 15 propostas. Acordado  que as 

propostas serão avaliados pelas temáticas dos GTs e a questão do 

meio ambiente será deixada sob responsabilidade do CADES, que 

poderá sugerir até 5 propostas (por ordem de prioridade), porém o 

número de propostas que serão selecionadas serão 3 e as propostas 

remanescentes poderão ser consideradas, dependendo das propostas 

a serem escolhidas pelos GTs.    Maria do Carmo comentou que o GTs 

deles ficou responsável por Educação, Cultura, Esporte e Lazer estão 

bem situadas. E sugeriu valorizar mais as propostas que englobem 

moradores em situação de rua e habitação social. 
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Será convocada uma reunião extraordinária (daqui 2 semanas) para 

apresentação das propostas dos GTs. 

 
4. Plano de Metas da Prefeitura 

Maria do Carmo sugeriu  o Plano de Metas 21/24 como referência do 
PLOA 2024 para sugestões de propostas. Apesar do encaminhamento 
das propostas ter se encerrado, o plano de metas poderá ser utilizado 
também no planejamento de ações do CPM.  
  

5. Aprovação do ofício para Ouvidoria acesso SP156; 
Apresentado ofício do CPM para encaminhar à Ouvidoria para solicitar 
acesso à base de dados do SP156 para levantamento do diagnóstico 
de zeladoria e alagamentos na região para avaliação de melhoria da 
Subprefeitura e SIURB. 
Mara informou que levantou  com a Casa Civil, 2.384 solicitações de  
(de janeiro até abril/23) e comentou que um dos caminhos para pedir 
dados de zeladoria é o Departamento de Zeladoria Urbana da SM SUB. 
Josane comentou que é possível enviar pedido de acesso às 
informações que se deseja obter, como informação contida em 
registros ou documentos produzidos ou guardados pelos órgãos da 
administração pública, através de vários meios, inclusive 
encaminhando carta aos cuidados da Divisão de Transparência 
Passiva/OGM/CGM, Rua Libero Badaró, 293- 19°andar, Centro, São 
Paulo/SP- CEP 01009-907. O ofício será encaminhado em nome do 
Conselho Participativo de Santo Amaro. 
Todos os presentes aprovaram a minuta de ofício encaminhada no 
grupo de WhatsApp do COM (Anexo 2 desta Ata). 
  

6. Outros Assuntos 
Mauricio comentou sobre a necessidade de ampliar os serviços da 
subprefeitura, para ter mais poder de decisão no atendimento das 
demandas globais (atualmente CPM e subprefeitura atendem 
demandas pontuais). Hoje subprefeitura se resume a zeladoria, sem 
autonomia para responder por temas que são de vital importância 
para a região, tais como, saúde e educação.  
Sueli comentou sobre a possibilidade de apresentar proposta para um 
Centro de Convivío de idosos, no sentido de pleitear recursos para 
melhoria do atendimento dos idosos, sugerido pela Dra Maria Angela 
na última reunião do CPM.  Sueli agradeceu o apoio da Subprefeitura,  
através Mara – Coordenadora de Governo Local, que colaborou e 
convidou Dra Mariangela para prestar os esclarecimentos sobre as 
dúvidas sobre a ampliação da UBS Vila Arriete. 
Maria do Carmo comentou sobre a experiência positiva do Campo 
Belo com 30 instituições que apresentaram demandas e propostas da 
região e agradeceu a participação da Bia e do William. Informou que 
será agendada reuniao com Thamyris com devolutiva das propostas e 
demandas apresentadas no evento e destacou o amadurecimento da 
subprefeitura nestas tratativas. 
Destacou ainda, a reunião da Ciranda (que contempla atualmente 13 
instituições) com pautas de meio ambiente, segurança, PLOA 2024 que 
ocorrerá no dia 22/05 às 19:30 hs na sede da Sajape. 
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7. Encaminhamentos 

Encaminhamento de ofício para Mara sobre os questionamentos dos 
moradores da Rua Profa Maria Edivane do Amaral e entorno,  sobre as 
programações periódicas de limpeza de bueiros, tratativas para 
manutenção de piscinão na área e etc, para encaminhamentos às 
áreas responsáveis por estas atividades. 
 
 
 

 
Nada mais havendo a tratar, foram encerrados os trabalhos da 8a Reunião do 
Conselho Participativo Municipal da Subprefeitura de Santo Amaro - Biênio 
2022/2024. 
 
 

 
IV. Anexos  
 

1. Anexo 1 –  Print de Participantes da Reunião 
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2. Anexo 2- Ofício aprovado 
 
 
 
 
 
 

 

                                     
 
                                          
 
                                          

Ofício n° 02/2023 – CPM Subprefeitura de Santo Amaro 
 
 

São Paulo, 16 de maio de 2023 

 

 

Á Divisão de Transparência Passiva/OGM/CGM  

Rua Líbero Badaró, 293 - 19° Andar - Centro - São Paulo/SP - CEP 01009-907 

  

 

Prezado(a) Senhor(a), 

 

O Conselho Participativo Municipal de Santo Amaro, vêm através deste ofício, 

solicitar,  como um Organismo Autônomo da Sociedade Civil (Decreto 

59.023/19), solicitar acesso às informações de interesse público, do portal 

SP156 da Prefeitura de São Paulo, relativos às solicitações e reclamações 

encaminhados à Subprefeitura de Santo Amaro, sobre serviços Rua/bairro 

(zeladoria da cidade/alagamentos). O período de acesso pretendido é desde o 

ano de 2022 até 2024.  

O acesso aos protocolos e relatórios das solicitações realizadas pelo SP156 se 

torna uma ferramenta de conhecimento, fundamental para o Conselho 

Participativo, realizar diagnósticos dos principais problemas recorrentes, com 

base em dados reais, para acompanhar,  propor melhoria dos serviços, ou 

encaminhar aos órgãos responsáveis,  relatórios com informações compiladas 
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dos pontos críticos,  para agilizar a avaliação da melhoria dos serviços 

oferecidos pelos órgãos municipais.     

Os objetivos pretendidos com o acesso supracitado estão elencados nas Atas 

de Reunião do Conselho Participativo publicadas, e citadas à seguir:  

• Item 3 da Ata da 6ª Reunião do Conselho Participativo Municipal da 
Subprefeitura de Santo Amaro (Biênio 2022-2024) de 14/03/23: 
“O Conselho Participativo gostaria de participar ativamente no 

diagnóstico dos serviços de zeladoria e solicita à subprefeitura, 

informações de como está se organizando e como poderemos 

melhorar os serviços prestados. Desta forma, o Conselho Participativo 

se coloca à disposição para elaborar um relatório com levantamento 

dos problemas recorrentes na região, para cruzamento com os dados 

da estrutura de zeladoria da subprefeitura e avaliação conjunta das 

necessidades x equipes x recursos existentes se são suficientes ou não, 

para sugestões de melhoria. “ 

 

• item 4 da Ata da 7ª Reunião do Conselho Participativo Municipal da 
Subprefeitura de Santo Amaro (Biênio 2022-2024) de 19/04/23 
“Elaboração de relatório com levantamento das áreas de alagamento 

em Santo Amaro (156) para encaminhamento à SIURB para avaliação  

da melhoria dos serviços de drenagem e manejo de águas pluviais no 

Plano de Diretor de Drenagem- 1ª Edição, 2022 (FCTH_PDD.pdf 

(prefeitura.sp.gov.br);” 

 
 

Confiantes de que este pleito terá a devida atenção necessária, nos 

colocamos à disposição para quaisque esclarecimentos ou dúvidas em relação 

ao mesmo, assim como necessidade de complementação de qualquer dado 

necessário para as solicitações acima apresentadas. 

 

Atenciosamente, 

 

 

Conselho Participativo Municipal de Santo Amaro 

 

https://www.prefeitura.sp.gov.br/cidade/secretarias/upload/obras/cadernos_de_drenagem/FCTH_PDD.pdf
https://www.prefeitura.sp.gov.br/cidade/secretarias/upload/obras/cadernos_de_drenagem/FCTH_PDD.pdf

